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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku 2017 a náš zpra-

vodaj má již šesté vydání. Jen ten, kdo
něco podobného zkusil, ví, co všechno
obnáší poskládat vše tak, aby se Vám,
občanům, obsah líbil a abyste netrpě-
livě čekali na nová a nová vydání. Dle
ohlasů věřím, že tomu tak je. A proto
bych rád poděkoval celé redakční radě
za neutuchající zájem o tvorbu tohoto
periodika. 

Nemohu v tomto čísle opomenout, že
rok 2017 je datem 750 let první zmínky
o obci. Jak všichni vědí, rozhodli jsme se
oslavy uskutečnit ve třech termínech.
Dva již máme za sebou – Dětský den
nejen pro děti: myslím, že to byla velice
povedená akce a volba přizvat si ke spo-
lupráci skupinu v čele s Lubošem Vo-
troubkem se ukázala správnou a věřím,
že jsme se všichni dobře pobavili.

A proto děkuji všem, kteří pochopili,
oč nám jde, a vydrželi se mnou stát na
tribuně, přihřáli si při tom tu svou spolko-
vou polívčičku. Musím ovšem vyzdvih-
nou ještě ty, co celému dni dali ten pravý

šmrnc. Hrdinným skautům a jednotce
dobrovolných hasičů. Myslím, že v ně-
kterých rodinách v tento den ušetřili za
vodné a stočné. 

Dalším termínem bylo posvícení a sraz
rodáků. Pocit, když vám po velkých pří-
pravách poslední den před termínem pro-
prší a ještě k tomu je vyhlídka na příští
dny špatná, byl zničující.

Připraveny byly soutěže ve střelbě,
nohejbal na kurtech, prohlídka hasič-
ské techniky, opékání ryb a zvěřiny na
hájovně a na neděli přehlídka historic-
kých vozidel a fotbal. Díkybohu se vše
v dobré obrátilo a přesně v ten čas, kdy
jsme potřebovali, se počasí umoudřilo
a mně spadl obrovský kámen ze srdce.
Vše mohlo začít dle plánu. Odpolední
program a vystoupení dětí ze základ-
ní a mateřské školy zakončené skvěle
provedeným představením pohádky při-
lákalo do kulturního domu vskutku skvě-
lou účast. Výstavka spolku zahrádkářů
a prezentace historických fotografií jen
pomohla navodit tu správnou atmosféru
setkání rodáků ve Starém Kolíně. Celý
odpolední program zakončil velice zají-
mavý film, Skauti bez lilie.

Není možné zachytit vše, ale nemohu
zapomenout na večerní posvícenskou
zábavu, kde se sešlo vše, co se sejít
mělo pro zdárný průběh jakékoli akce.
Dobrá hudba, skvělá společnost a dobré
jídlo a pití.

A nezapomenu se pochlubit: skoro na
závěr večera byla vyhlášena dámská
volenka (dodnes nevím, kdo to zorgani-
zoval). Proč na to vzpomínám? Protože
v centru zájmu těch krásných dam jsem
byl já. Dodnes, když si na to vzpomenu,
mám z toho večera krásný pocit, který
nedokážu popsat. Takže jen: „Díky moc,
dámy!“

Závěrem bych chtěl ještě jednou po-
děkovat všem, co pomohli a aktivně se
účastnili příprav i jednotlivých akcí v prů-
běhu oslav. Ale také Vám všem, kdo jste
přišli a podpořili ducha oslav 750 let
první zmínky o Starém Kolíně, protože
bez Vás by to žádné oslavy nebyly.

Ještě jednu větu si na závěr dovolím:
milí spoluobčané, dovolte mi, abych 
Vás srdečně pozval na závěr oslav, 
2. 12. 2017, kdy se uskuteční tradiční
vánoční trhy a slavnostní koncert v kos-
tele sv. Ondřeje. Luboš Železný
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Obec uspěla se žádostmi
o dotace z fondů
Středočeského kraje

Obec získala dotaci ve výši 50 000 Kč
ze Středočeského Fondu kultury a obnovy
památek na dovybavení Obecní knihovny
Starý Kolín 11 knihovními regály. Z roz-
počtu k tomu přidá dalších 12 500 Kč jako
povinnou spoluúčast. Pořízení nových kni-
hovních regálů umožní další doplnění 
knihovního fondu a jeho zpřístupnění ve-
řejnosti. Pojízdné regály umožní pracovat
s omezeným prostorem knihovny při ak-
cích pořádaných knihovnou pro veřejnost. 

Druhou dotaci ve výši 174 040 Kč zís-
kala obec ze Středočeského Fondu pod-
pory dobrovolných hasičů a složek IZS na
dovybavení JSDH Starý Kolín čtyřmi pře-
tlakovými dýchacími přístroji. Z obecního
rozpočtu bude k dotaci přidáno povinné
spolufinancování ve výši 9 160 Kč. Nové
dýchací přístroje zvýší akceschopnost jed-
notky.

Nové vedení základní
a mateřské školy 

Obec vyhlásila v polovině května toho-
to roku konkurz na obsazení místa ře-
ditele/ředitelky Základní školy a Mateř-

ské školy Starý Kolín, neboť počátkem
května oznámil Mgr. Radek Pařez, že se
vzdává k 31. 8. 2017 funkce ředitele. Na
základě výsledků konkurzního řízení byla
s účinností od 1. 9. 2017 jmenována ředi-
telkou Mgr. Irena Skřivánková, jejíž před-
stavení naleznete na straně 3.

Podomní prodejci se nevzdávají
I přes zákaz podomního prodeje se

občas vyskytují v naší obci zástupci růz-
ných společností, kteří pod záminkou 
kontroly technických parametrů smluv
s dodavateli elektřiny či plynu „nutí“ ob-
čany ke změně dodavatele. Buďte proto
velmi obezřetní, a pokud by Vás někdo ta-
kový navštívil, oznamte to prosím neprod-
leně na obecní úřad (tel. 321 764 109).
Hlášením obecního rozhlasu můžeme
upozornit ostatní občany. Hlášení je „pro-
dejcům“ nepříjemné, protože moc dobře
vědí, že se svou činností dopouštějí pře-
stupku, a proto rychle opouštějí naši obec. 

Druhá výzva na kotlíkové dotace
Počátkem října začal Krajský úřad

Středočeského kraje přijímat žádosti
v takzvané „Druhé výzvě na kotlíkové
dotace“, která je zaměřena na výměnu

zdrojů tepla na pevná paliva v rodinných
domech. V celém programu je připra-
veno 502,23 milionu korun, které nejsou
dosud zcela vyčerpány. Žádosti o dotaci
je podle pravidel možné podávat až do
29. 6. 2018 do 14:00 hodin, případně 
do vyčerpání finančních prostředků. Veš-
keré informace potřebné k podávání žá-
dostí a k celému programu naleznete na
webové adrese www.kr-stredocesky.cz/
web/odbor-rizeni-dotacnich-projektu/
kotlikove-dotace, příp. Vám je podají 
pracovníci Odboru řízení dotačních pro-
jektů, např. Bc. Jana Bohatová (tel. 257
280 892, e-mail: bohatova@kr-s.cz) nebo
Markéta Kulhavá (tel. 257 280 363, email:
kulhava@kr-s.cz).

Upomínkové předměty 
k 750. výročí obce

Obecní úřad nabízí občanům k zakou-
pení upomínkové předměty k 750. výročí
obce. Jedná se o:
• nástěnný kalendář s fotografiemi obce

(125 Kč)
• deštník tmavě modrý (245 Kč)
• kovový přívěšek (55 Kč)
• porcelánový hrnek modrý nebo žlutý

(145 Kč)
• dva druhy magnetek s motivem obce

(35 Kč)
• multifunkční šátek (145 Kč)
• tričko s potiskem (165 Kč)
• žlutou látkovou tašku s potiskem (55 Kč)
• sadu 6 skleniček (595 Kč)
• víno červené nebo bílé (140 Kč)

Věra Chobotová

Krátké zprávy z obecního úřadu

Dny běží, podzim vrcholí
a advent je pomalu za
dveřmi. Vedení obce zve
všechny občany, rodáky
a přátele Starého Kolína
a Bašet na letošní Vánoční
slavnosti, které uzavřou ce-
loroční oslavy k 750. výročí
naší obce.

Můžeme se těšit na již
tradiční vánoční trhy, na vy-
svěcení opravených kapli-
ček i na koncert, na kterém
vystoupí s vánočními pís-
němi Amálie Lacinová a 30-
členný smyčcový orchestr
ARCHI. Orchestr působí při
ZUŠ Kolín a například 28.
října letošního roku zahrál
ve sv. Bartoloměji při příle-
žitosti oslav vzniku samos-
tatného státu. Máme se
tedy nač těšit!

POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ SLAVNOSTI 

Podrobný program naleznete na stránce 750 let (www.starykolin.eu/750-let-obce)
a v přiloženém letáku. 

Vážení rodiče, vážení příznivci školy,
dovolte mi, abych využila této možnosti
a představila Vám sebe i svou vizi dal-
šího rozvoje základní a mateřské školy.

Mnozí z Vás mě dobře znají, pro ně-
které bylo mé jmenování do funkce ře-
ditelky základní a mateřské školy v naší
obci překvapením.  Někteří starokolín-
ští mě znají z mateřské školy. Z té jsem
po dvaceti letech odešla a pracovala
jsem sedmnáct let jako učitelka na zá-
kladní škole v Poříčanech. Doplnila
jsem si vzdělání a na prvním stupni
jsem se věnovala dětem od první do
třetí třídy. Na druhém stupni jsem učila
přírodopis a výtvarnou výchovu.  Účast
v konkurzu jsem zvažovala. Především
jsem se zamýšlela nad tím, jestli jsem
schopna přinést do školního života
něco nového, pozitivního a konstruktiv-
ního. Při návštěvě ZŠ jsem zjistila
s překvapením, co všechno učitelé
i žáci dělají, zaujala mě jejich aktivita,
studijní výsledky a množství pohárů
získaných na sportovních soutěžích.
Doma jsem pak řešila sama se sebou,
jak je možná tak malá informovanost

veřejnosti. Řada kritiků školy nemá
představu o životě v ní. Proto jsem svoji
vizi dalšího rozvoje školy zaměřila tímto
směrem. Škola by se měla více otevřít
spolupráci s rodiči, spolky a lidmi, kteří
jsou ochotní obohatit život v ní. Přinést
dětem do výuky kus reálného světa,
praktickou ukázku dovedností potřeb-
ných v dalším životě. V MŠ jsem viděla
spokojené děti, o které je dobře posta-
ráno. Učitelky i ostatní personál se jim
věnují, dbají na to, aby jim nic nechy-
bělo. Pravdou je, že jsem zaznamenala
určitou disharmonii v pracovních vzta-
zích. Pochopila jsem, že to je problém
vyžadující řešení. Vím, že je jednodušší
vyměnit rozbitou hračku nebo staveb-
nici, než se pokusit vyčistit a narovnat
pochroumané vztahy mezi lidmi. Je to
běh na dlouhou trať, ale pokud bude
dobrá vůle na obou stranách, věřím ve
zlepšení klimatu v MŠ.

Doufám, že moje práce přinese uži-
tek nejen dětem a rodičům, ale bude
přínosem pro celou obec.

Mgr. Irena Skřivánková
ředitelka školy

4. září 2017 začal školní rok pro
mnoho školáků. Někteří šli do školy po-
prvé. Stejně tak u nás ve Starém Kolíně.
V tomto školním roce jsme přivítali 
15 prvňáků, 6 holčiček a 9 kluků. Všichni
přišli krásně oblečení v doprovodu svých
rodičů a prarodičů. Ostatní žáci se shro-
máždili spolu s pedagogy na prostranství
před školou, aby malé kamarády přivítali.
Nejprve prvňáčky přivítala paní ředitelka
Mgr. Irena Skřivánková, potom ještě zá-
stupci obce a jejich paní učitelka. Všichni
jim popřáli úspěšný vstup do školy. 

Starší kamarádi „deváťáci“ je pak do-
provodili do jejich první třídy, kde se ma-
lí žáčci posadili do lavic a zahájili svůj
první školní rok. Tak ať se jim ve škole
daří!

Začátek nového školního roku

Cadet Grand Prix Kolín
Ve školním roce 2017/2018 se ZŠ

a MŠ Starý Kolín zapojila do projektu
„Cadet Grand Prix Kolín – stavba zá-
vodního vozíku Cadetcar“. Po úvod-
ním semináři konaném 13. září 2017
na ZŠ Ovčárecká Kolín, jehož hlav-
ním cílem bylo demonstrativně posta-
vit základní konstrukci závodního
vozíku a udělat si představu o staveb-
ních technologiích a postupech a do-
kázat je aplikovat ve škole, se konalo
19. září tamtéž slavnostní zahájení
projektu, kterého se zúčastnili zá-
stupci zapojených škol s dětmi. Za
naši školu byli přítomni Mgr. Irena
Skřivánková a Mgr. Radek Pařez.
Součástí tohoto zahájení bylo pře-
vzetí sady stavebního materiálu na
výrobu vozítka. 

Cílem projektu je, aby v průběhu
školního roku se zúčastnění žáci na-
učili rozeznávat a pracovat se základ-
ními druhy ručního nářadí, rozpoznali
základní stavební a spojovací mate-
riál, postavili vlastnoručně závodní
vozítko, naučili se s ním jezdit, závo-
dit a prezentovat tyto své aktivity.                                                                                                                           

Mgr. Radek Pařez      
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Louka u Městyse Kácov je to nejdůle-
žitější místo pro starokolínské skauty.
Zde se totiž prvních čtrnáct dní červen-
ce odehrává nejdůležitější část celého
skautského roku, a to stanový tábor.

Letos se tábořiště proměnilo v pirát-
skou baštu. Naším úkolem bylo najít zá-
hadný poklad obávaného piráta Snakea.
Cesta k pokladu nebyla jednoduchá. Po-
mocníkem nám byl milý, avšak lehce
zmatený pirát Latrína. Jemu jsme museli
všichni přítomní u zahajovacího ohně
složit přísahu věrnosti. On nás v průběhu
celého pobytu navštěvoval a ukládal
nám lehké, ale i složité úkoly, které nás
měli dovést k onomu bájnému pokladu.
Úkoly měly ověřit naši zručnost, chytrost
ale i spolupráci, kterou jsme pilně tréno-
vali po celý uplynulý rok na skautských
schůzkách. My však byli připraveni, ne-
zalekli se a vše úspěšně zvládli.

Během dnů jsme se věnovali i obyčej-
ným činnostem, připravovali jsme dřevo
na večerní ohně, pomáhali jsme v ku-
chyni, ale také jsme se bavili. Během
parných dnů byl potok ideálním místem
pro zchlazení. Na programu byla i velká
vodní bitva, kdy bylo vyházeno bezpočet
vodních bomb.

Odměnou nám za celé táborové sna-
žení byl poklad, ke kterému nás zavedl
Latrína, jenž se s námi přišel rozloučit
k velkému rozlučkovému ohni. 

Celý tábor by neproběhl bez zázemí,
které máme v rodičích, prarodičích a přá-
telích. Velké díky patří i vedoucím, kteří

tábor připravovali již velmi dlouho do-
předu, aby děti zažily spoustu nových
zážitků, o kterých budou nadšeně vyprá-
vět. A nesmím zapomenout ani na děti,
kvůli kterým to všechno vzniká.

Jedno velké díky Vám všem!
Jak již bylo řečeno, tábor je tou nejdů-

ležitější částí celého skautského roku.
Jedná se o odměnu nejen pro děti, ale
vlastně i pro vedoucí za celoroční sna-
žení na každotýdenních schůzkách. 

Tábor trávíme na louce, kde kromě
kuchyně, kterou jsme před několika lety

za velké pomoci rodičů a kamarádů vy-
budovali, máme postavené podsadové
stany na spaní a velký vojenský stan,
který za špatného počasí slouží jako jí-
delna a herna. Samozřejmostí je i soci-
ální zázemí, které se skládá ze suchého
WC a koupelny, kde nám i uprostřed lesů
teče teplá voda ve sprše. O děti se na tá-
boře starají zkušení vedoucí s potřebnou
kvalifikací, vyškolený zdravotník a profe-
sionální kuchař.

Každý rok se tábor nese v jiném
duchu, který provází děti po celou dobu
tábora. Během her klademe důraz
především na spolupráci dětí a učení se
samostatnosti, to vše se nám daří i bez
moderních vymožeností dnešní doby.
Věřte, že i bez elektřiny to jde…

Pokud by Vás naše tábory zajímaly
více, stačí nás kontaktovat nebo navštívit
v naší klubovně v Kulturním domě.

Tereza „Veverka“ Novotná
vůdce střediska Starý Kolín

Jak vypadá skautský tábor?
V příštím roce bude naše republika

slavit výročí sta let od svého vzniku
v roce 1918. Není sice známo, že by její
zakladatel prezident prof. Tomáš Garri-
gue Masaryk někdy navštívil Starý Kolín,
nicméně i zde byl ctěn a vážen jako tatí-
ček Masaryk a po jeho smrti vznikla
snaha náležitě jej uctít. 

Přinášíme zapsanou vzpomínku pana
Václava Horáka z Bašet (zemřel v roce
2010): 

T. G. Masaryk – čestný občan
Starého Kolína?

Když prezident Masaryk 14. září 
1937 zemřel, byl velký národní smutek.
Všechny noviny a časopisy vyšly ve
smuteční úpravě. Rádio bylo plně za-
měřeno na T.G.M. Školy dostaly volno.
Výlohy obchodů byly plné obrazů prezi-
denta. Na pohřbu byly tisíce lidí.

Ze Starého Kolína jela na pohřeb de-
legace dvou členů, Dr. Holman (vzděla-
vatel) a starosta sokola Vinduška. Po
pohřbu byla v sokolovně přednáška o ži-
votě T.G.M. prof. Mrzálka a bylo nabito.

Ještě v roce 1937 rozhodla Občanská
beseda ve Starém Kolíně odhalit T.G.M.
pamětní desku s bystou na budově
obecního úřadu spolu s nápisem, že Ma-
saryk je čestným občanem obce. Pro-
tože deska a bysta byla drahá záležitost,
požádala Občanská beseda spolky o fi-
nanční příspěvek. Deska byla po čase
do čelní zdi u hlavního vchodu na obecní

úřad usazena a bysta (poprsí T.G.M. asi
25 cm vysoké) na úřadě uložena. 1. a 2.
října 1938 se měly konat okázalé slav-
nosti za účasti všech spolků. Program
byl upravován, slavnost v sokolovně,
průvod krojovaných občanů od mostu
k pomníku, hudba, projevy a koncert na
náměstí, večer veselice – nic se neko-
nalo, osud rozhodl jinak.

Přišlo září 1938 a všeobecná mobi-
lizace armády. Po ústupu ze Sudet při-
šlo do obce asi dvě stovky občanů.
Bysta T.G.M. byla ukryta na neznámém
místě.

Po zřízení Protektorátu v březnu 1939
běžel chvíli kulturní život v obci dál, až
v listopadu přišel zákaz pořádání pod-
niků. Jen biograf běžel dále a vychvalo-
val úspěchy říše ve válce.

Nápis na pamětní desce na obecním
úřadu byl vysekán, aby nerušil okupanty.

Po válce v roce 1945 se vrátil kulturní
život, Sokol však byl v roce 1948 zaká-
zán a T.G.M. měl být zapomenut. Až
v r. 1968 mělo dojít na obnovení památky
čestného občana starokolínského, prezi-
denta T.G.M. Iniciativu převzalo JZD
a předseda MNV Pánek. Ten na MNV
přinesl bystu T.G.M. od roku 1938 někde
ukrytou. Bylo dohodnuto uspořádat slav-
nost odhalení desky a bysty. Nápis na
desce se měl obnovit a vyzlatit. Dokonce
byla domluvena přes čs. rozhlas účast
pana Hanzelky na slavnosti. A opět se
nic z toho nestalo.

Nové vedení obce při adaptaci bu-
dovy na náměstí desku ze zdi sejmulo
a bysta se prý po roce 1968 ztratila a tím
je konec čestného občanství T.G.M.
v naší obci.

Výzva – nalezne se ztracená
bysta TGM?

Vážení občané, pokud máte povědo-
most o tom, kde se bysta nachází nebo
jakékoliv jiné informace v této záleži-
tosti, neváhejte kontaktovat obecní
úřad nebo okrašlovací spolek, který
s touto iniciativou přichází. Bylo by
jistě vhodné a zajímavé, kdyby se
v příštím roce podařilo vzpomenout na
výročí sta let od vzniku republiky třeba
tím, že by došlo k umístění ztracené
bysty na důstojné místo, a tím byla na-
plněna snaha našich předků z roku
1938 a 1968. Pavel Horák

Na rok 2019 připravuje okrašlovací spolek
ve spolupráci s obcí novinku: kalendář sesta-
vený z fotografií těch, kteří se zapojí do ve-
řejné amatérské soutěže o nejhezčí či
nejzajímavější fotky Starého Kolína a okolí.
Chtěli bychom, aby se na tvorbě kalendáře,
na který se díváme celoročně, mohli tímto
způsobem podílet všichni zájemci.

PRAVIDLA SOUTĚŽE:
Soutěž se vyhlašuje ve dvou věkových

kategoriích – 1. do 15 let, 2. od 15 let a ve
čtyřech tematických okruzích:

I. život a lidé v obci 
II. příroda
III. památky
IV. sport
Podrobnější zadání soutěže: Fotografie

budou pocházet z období 2010 do součas-
nosti. Uzávěrka soutěže: 1. 8. 2018. Zasí-
lající je zároveň autorem fotografie (nebo

k tomu má od autora fotografie souhlas). Do
každé kategorie je možné přispět jen jednou
fotografií.

Předepsaná kvalita: fotografie by měly
být v tiskové kvalitě alespoň na formát A5
(pro stolní kalendář) – minimálně 2480 x
1748 pixelů. Pokud bude fotografie v nižším
rozlišení, nebude ji možné použít a zařadit do
soutěže. Fotografie budou dodány v origi-
nálu, tj. bez dodatečných úprav, kromě zá-

kladních korekcí v grafickém editoru. Autor
fotografie souhlasí s použitím fotografie pro
účely publikace ve stolním kalendáři 2019
a zveřejnění na webových stránkách obce.

O výběru 54 fotografií pro týdenní stolní
kalendář rozhodne porota složená ze zá-
stupců obce a profesionálního fotografa.
Starokolínská veřejnost bude moci rozhod-
nout o třech nejlepších fotografiích v každé
věkové kategorii a tematickém okruhu: od
poloviny do konce srpna 2018 bude na webu
obce spuštěno hlasování a během staroko-
línského posvícení bude možné hlasovat
o vystavených fotografiích v kulturním domě.

K zasílání fotografií bude na webu obce
zřízen online formulář (v lednu 2018). Fotit
však můžete již dnes.

Další informace naleznete na stránce:
www.starykolin.eu/fotosoutez. Detaily při-
neseme také v jarním Starokolínském zpra-
vodaji.

Starý Kolín a prezident Masaryk

VYHLÁŠENÍ AMATÉRSKÉ FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE



StarokolínsStarokolínskýký
zpravodajzpravodaj7 2017/číslo 2

StarokolínsStarokolínskýký
zpravodajzpravodaj 2017/číslo 2 6

Oddíl kopané při TJ SOKOL Starý
Kolín v letošním roce vstoupil do nové
etapy působení v naší obci. Parta nad-
šenců si dala za cíl založit žákovské
družstvo a začít vychovávat generaci
hráčů pro záchranu kopané v naší obci
a snad i v dalších letech pro obnovu
družstva mužů.

Součástí tohoto znovuzrození byla
především oprava kabin a úprava okolí
hřiště. Za velkého přispění obecního
úřadu a jeho mimořádné finanční pod-
pory, za kterou velice děkujeme, a také
díky nadšení fandů kopané i samotných
dětí při odpracovaných brigádách se
podařilo kabiny zrekonstruovat. Prove-
dena byla nová střecha, kompletní
omítky, opravy elektroinstalace a vody.
Zakoupily se branky pro malou kopanou,
čerpadlo na zalévání. Všem chci na
tomto místě poděkovat. Zbývá oprava
sprch a postupné zlepšování travní plo-
chy hřiště. Snažíme se udržovat i okolí
kabin a hřiště. S tím nám pomáhají
i místní hasiči, kteří využívají část okolní
plochy pro své tréninky. 

Hřiště tak začalo opět žít a být využí-
váno spoustou dětí.

Při opravách a úvodních trénincích
jsme zvládli uspořádat posvícenský
zápas Starý Kolín – Bašta, mládežnic-
ké přátelské utkání a další utkání snad

budoucího družstva žáků. V současné
době se tréninku účastní 25 dětí, které
by v příštím roce měly začít hrát soutěž
v malé kopané. Bude tedy šance chodit
opět na fotbal a fandit.

Oddíl přijímá nové členy, jak z řad
dětí, tak i z řad dospělých, kteří by chtěli
pomoci s vedením klubu, pomoci při tré-
nincích či přiložit ruku k dílu při brigá-
dách. 

A pokud by se případně našli spon-
zoři žákovského družstva pro příští 
sezonu, budeme velmi rádi. Zájemci 
se mohou hlásit na telefonním čísle
720 416 530, případně prostřednictvím
facebooku a profilu Fotbal Starý Kolín
nebo během zimy navštívit tréninky
v kulturním domě každou středu od
17:00 do 18:30. Michal Zrůst

V letošním roce členové Mysliveckého
sdružení ve Staré Kolíně opět připravili
pro děti soutěž „Myslivecká stezka“. Pro-
věřovala nejen znalosti dětí, ale také je-
jich fyzickou zdatnost. Na vyznačené
trase závodu museli soutěžící prokázat,
že nechodí po lese se zavřenýma očima
– poznat větvičky stromů, některé druhy
zvířat, ptáků, rasy psů jim však nedělalo
větší potíže. Náročnější bylo překonat 
lanovou překážku, správně zamířit a tre-
fit se šípem do terče. Odměnou za
splněné soutěžní disciplíny bylo pro
všechny přichystané občerstvení a po-
sezení u ohýnku. Aby dětem čekání na
vyhlášení vítězů uplynulo rychleji, byly
připraveny hry a soutěže v myslivně.
Ceny byly přichystány pro všechny sou-
těžící, protože vítěz byl každý, kdo pře-
konal pohodlnost, vyběhl do Bašteckého
lesa a splnil podle svých možností připra-
vené úkoly.

„Myslivecké stezky“ se zúčastnilo 48
dětí. Soutěžící byli rozděleni do tří kate-
gorií – děti navštěvující mateřskou školu,
žáci 1. – 4. třídy a 5. – 9. třídy. Letos byla
poprvé zavedena „Hvězdičková katego-
rie“. Patřily do ní děti, které ještě nechodí
do mateřské školy. I ty se statečně po-
praly společně s maminkami s úkoly
a s náročnou cestou lesem.  Během sou-

těže bylo postaráno i o rodiče. Buď se
mohli zúčastnit soutěže společně se
svými dětmi (toho využili především ro-
diče menších dětí) nebo mohli v klidu po-
čkat na své ratolesti v myslivně a dát si
něco malého k občerstvení.

Příští rok se bude konat „Myslivecká
stezka“ zase začátkem září. Členové
mysliveckého sdružení připraví nové
soutěžní úkoly a už se těší na setkání
s dětmi.

Oslav výročí významného pro naši
obec se aktivně zúčastnili starokolínští
myslivci společně s rybáři. Společné akci
předcházela schůzka, na které jsme se
domluvili na organizaci a zajištění prů-
běhu. Po dlouhé době oba spolky našly

společnou řeč a bylo to ku prospěchu
věci. Byla zajištěna ochutnávka jídel ze
zvěřiny a ryb, dílničky pro děti s rybář-
skou a mysliveckou tématikou, výstavka
s mysliveckými a rybářskými trofejemi.
Podle reakcí občanů byla společná akce

vydařená. Děti byly spokojené s výrobky,
které si vlastnoručně vyrobily – rybičku
na udičky a skákajícího jelena. Dospělí
obdivovali trofeje a chválili guláš ze
srnčího a grilované maso z amura,
sumce a škvarečky z kapra. 

Společně odvedená práce udělala ra-
dost nejen občanům Starého Kolína, ale
především členům obou spolků. 

Josef Skřivánek a Tomáš Jarý

Myslivecká stezka 9. září 2017

Oslavy 750. výročí založení obce na Myslivně

Opravené kabiny
v obecních barvách

Trénink malých fotbalistů a fotbalistek

Na prahu nové etapy aneb fotbal ŽIJE

Od září se rozběhly regionální sou-
těže ve stolním tenise. Družstvo A ve
složení Kahoun, Havránek, Salák,
Bajtler opět reprezentuje naší obec
v soutěži 1. třídy. Družstvo B ve slo-
žení Vyšata, Melichar, Pánek D., Drbo-
hlav, Musil zůstalo nakonec v soutěži
2. třídy a jejich sestup do nižší soutě-
že se nekonal. Důvodem byl nezájem 
ostatních oddílů o tuto soutěž a volné
místo.

Obě soutěže jsou na samém za-
čátku. Družstvo A má opět za cíl po-
stup do play off mezi čtyři nejlepší
týmy. V letošním roce to bude velmi
těžké. Družstvo B si pak zopakuje re-
parát o udržení v soutěži 2. třídy. 

Kromě účasti v těchto soutěžích vy-
ráží naši hráči na další turnaje a sou-
těže. V září jsme přivezli dvě medaile
ze župních přeborů – Kahoun 1. místo,
Salák 3. místo. 

Hráči se účastní i série turnajů na
Kutnohorsku, čeká nás opět účast
v Českém poháru a společně pak v pro-

sinci Ježíškův memoriál v Přelouči –
noční turnaj začínající ve večerních ho-
dinách s finálovým zápasem kolem
druhé hodiny ranní. 

Václav Kahoun

ODDÍL STOLNÍHO TENISU

Přebory sokolské Župy Tyršovy 
16. 9. 2017 ve Velimi, 
zleva Buriánek, Kahoun, Salák

Aktuální tabulky lze sledovat na odkazech:
https://stis.pingpong.cz/htm/soutez.php?id=2691&rocnik=2017&oblast=420204  
https://stis.ping-pong.cz/htm/soutez.php?id=2692&rocnik=2017&oblast=420204
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Týden se střídá s týdnem a ani se ne-
chce věřit, že se letošní rok zvolna chýlí
ke svému konci. No a s ním, pochopi-
telně, pomalu končí i naše vodácká se-
zona. Pohledem do kalendáře zjišťuji,
že kromě pravidelných čtvrtečních
schůzek je už před námi jen vánoční
posezení.

Konec roku je čas, který už ze své
podstaty k bilancování přímo vybízí.

A většinou nebývá na škodu se na pár
okamžiků zastavit a ohlédnout se. Po-
dívat se, co se povedlo a kde nás na-
opak tlačí boty. 

Hlavní oblastí našeho zájmu je spor-
tovní činnost. Naše výsledky jsou zde
trvale víc než dobré. Na malou vesnici,
kterou Starý Kolín bezesporu je, určitě.
Směle konkurujeme i velkým městům
s daleko silnější členskou základnou,
větším finančním rozpočtem a dnes už
i lepším zázemím. Potvrzujeme tím
jednu dávnou pravdu. Peníze sice jsou
až na prvním místě, ale samy o sobě
naprosto nestačí. Bez nadšení a kama-
rádství to prostě nejde. A to je moc
dobře. Svou trochou do mlýna jsme při-
spěli i k průběhu oslav 750 let výročí
obce. Sice jen nepatrně, ale hudební
skladba je také složena z jednotlivých
not. A tak jen doufáme, že i ta naše
správně zapadla a nezazněla falešně.

Co se týká stavby nové loděnice
u Labe, musíme bohužel konstatovat to

samé, co před rokem. Čekáme a dou-
fáme. Čekáme, až nám pojišťovna vy-
platí nějaké peníze za vzniklou škodu.
Doufáme, že to bude tolik, aby za to šla
nová loděnice postavit.

Takže se dá říci, že letošní rok byl
pro nás vlastně průměrný. Rozhodně
o mnoho lepší než ten loňský. A dou-
fáme, že ten příští bude zase o něco
lepší než ten, co právě končí.

Tak ať i pro vás všechny je ten příští
rok alespoň o maličký kousek lepší.
Přejí starokolínští vodáci.

Roman Rozenský

Naše MO ČRS Starý Kolín uskuteč-
nila 2. 9. 2017 v rámci oslav 750 výročí
vzniku obce akci pro širokou veřejnost
na hájovně ve Starém Kolíně. Tuto akci
připravila ve spolupráci s místním spol-
kem myslivců, takže návštěvníci si mohli
prohlédnout prezentaci rybářů a mys-
livců na jednom místě. 

Na hájovně byla možnost shlédnout
rybolovnou techniku z dob dávno minu-
lých až po současné moderní vybavení.
Dále byly vystaveny rybářské trofeje dra-
vých ryb z místních rybářských revírů.
Velkou pozornost zaujal zejména sumec
velký, který byl uloven na Kamenci
a měřil 215 cm a vážil 63 kg. 

Součástí prohlídky byly také vysta-
vené fotografie jak dobové, které nám
laskavě zapůjčil náš dlouholetý člen
a funkcionář pan Vopelák Josef, tak fo-
tografie z posledních let zobrazující tro-
fejní úlovky a různé společenské akce
naší MO, které nám zapůjčil také náš
dlouholetý člen, pan Loužecký Milan.

Pro nejmenší připravila paní Irena
Skřivánková krásné hry, které vzbudily
u dětí velké nadšení.

Jako zpestření této akce byla zdarma
degustace srnčího gulášku, který připra-
vili myslivci, ochutnávka rybích specialit,
jako například grilovaného amura,
sumce, kapra nebo speciality našeho

hospodáře pana Kulhavého v podobě
škvarečků ze sumce… Na setkání byla
hojná účast a z ohlasu návštěvníků bylo
zjevné, že pohoštění mělo velký úspěch.

V rámci činnosti s dětmi naše MO po-
řádá pravidelně dětské rybářské závody
pro širokou veřejnost. V posledních le-
tech se konají na rybníčku na „Baštách“.
V letošním roce se zúčastnilo 29 startu-
jících, kteří si rozdělili mnoho hodnot-
ných a krásných cen. Každý soutěžící
obdrží občerstvení dle vlastního výběru
a chuti. Jsou to opečené klobásky, ovoce
nebo nějaký pamlsek. Dále si každý úča-
stník vybere cenu v podobě rybářských
prutů, navijáků a jiných rybářských po-
třeb dle pořadí a vlastního výběru. V po-

sledních letech je již tradicí, že každý
dětský účastník obdrží na památku spo-
lečnou fotografii, kterou zhotoví na po-
čkání pan Sladký.

Vzhledem k tomu, že tyto akce jsou
každoročně spolufinancovány sponzory,
chtěli bychom poděkovat zejména Obec-
nímu úřadu Starý Kolín, firmě Geotek
a Jiřímu Bryscejnovi a dále Petrovi Svo-
bodovi, Radkovi Bašemu, Luďkovi Mi-
chálkovi, Karlu Niklovi, Milotu Skolilovi,
p. Horákovi ze Sedlic, firmě Betaxi Cír-
kvice, firmě Rybashop, firmě Kasi a Fran-
tišku Slepičkovi a Martinu Dlouhému.

Petrův zdar!
Tomáš Jarý                                                                                                                               

předseda MO ČRS Starý Kolín, z.s. 

Z činnosti místní organizace Českého rybářského svazu

Co přinesl letošní rok Klubu vodáků

Závody: průjezd brankou

Vodácké soustředění
Sázava 2017
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Konec září mají fanoušci historických
traktorů a techniky spjatý s tradiční akcí,
kterou je Starokolínská brázda, jež se
i letos konala na poli mezi Starým Kolí-
nem a Svatou Kateřinou. Navzdory ne-
přízni počasí se na akci sjelo mnoho
historických traktorů z širokého okolí
a pozvání přijaly stovky návštěvníků.
Byla předvedena orba s historickými
traktory a jejich výstava. Návštěvníci
mohli obdivovat také další zemědělskou
techniku a stroje, nechyběly ani stabilní
motory v chodu.

Starokolínská brázda 2017
Nejvíce impozantním strojem byl traktor
Kirovec K 700. Tento stroj byl navržen
v bývalém Sovětském svazu za účelem
zdolávání těžkého terénu. Působil
dojmem, že jej skutečně jen tak něco
nezastaví. Kirovec jen tak někdo nevlastní
a na čtvrtém ročníku Starokolínské brázdy
byl představen vůbec poprvé.

Na akci nemohl chybět pan Havelka se svým populárním Zetorem 25, na němž
obráží celou Evropu. Tentokrát dojel ze Škrlovic na Žďársku, odkud pochází.

Orba půdní frézou PF 62 vyžadovala
jistou zručnost a bylo to zajímavá
podívaná. Stroje tohoto typu vyráběl
v letech 1957 až 1977 Agrostroj
Prostějov.

Ani letos nechyběl veterán německé
značky M.A.N. Tentokrát se jednalo
o krásně renovovaný stroj z roku
1961, jehož vlastníkem je pan Fiala.

Na závěr přehlídky
traktorů přišli na řadu

konstruktéři, kteří
představili podomácku

vyrobené traktory. 

I přes studené podzimní počasí, kdy sem tam pršelo, přijelo na akci velké
množství návštěvníků. Po nápaditém občerstvení a poslechu kapely se

začaly traktory a jejich majitelé rozjíždět do svých garáží a domovů. 

Mezi dominantními Zetory typické
červené barvy se vyjímal modrý Ursus
355 M. Dále byly k vidění i úplně první
traktory od firmy Zetor, až po traktory
UŘ I až UŘ III.

V orbě bylo možné shlédnout
i pěkně zrenovovaný Zetor 4511,
který byl vtipně pojmenován
Pepánek. 

Pozvání přijal také pan Podlešák ve
své tradiční výstroji, který minulý
ročník předvedl traktor Lanz Bulldog
z roku 1943. Letos upoutal pozornost
diváků traktorem Svoboda 12 z roku
1934. Traktory Svoboda byly
vyráběny podnikem Svoboda
Kosmonosy u Mladé Boleslavi.

Mezi velké rarity patřil Zetor
4011 s nakladačem, který měl

plně funkční hydrauliku.

Byl předveden i traktor, u něhož šlo
jen těžko uvěřit, že je domácí výroby.
Jednalo se o stroj z roku 2004, jehož
vlastníkem je pan Kopřiva, který jej
pojmenoval Crystal Junior.

Nadšenec pan Ivan Vopelák tentokrát předvedl nosiče
zemědělského nářadí, takzvané traverzy, RS 09 z roku
1964 a 1965. Pan Vopelák vlastní velkou sbírku těchto
strojů je to jeho velká záliba.  Svým roztomilým
vzhledem stroje zaujaly zejména děti.

Nováčkem byl na akci
pásový sovětský traktor
T4A z roku 1980. Svého
času se využíval 
jako buldozer.

Diváci shlédli traktory značky Zetor,
které na akci dominovaly, dále traktory
zahraničních značek a také traktory do-
mácí výroby. Některé stroje byly k vidění
i minulý ročník, ale pozvání přijali i no-
váčci. Oproti loňskému ročníku byl vel-
kým zpestřením traktor Kirovec a také
pásový veterán K4A , který rovněž patřil
mezi zlaté hřeby akce.

Akce byla poutavě moderována
a bylo velkým štěstím, že tehdy zrovna
nepršelo, ačkoliv bylo pod mrakem.
Lehce pršet začalo až v závěru pře-
hlídky orby traktorů, v tu dobu se však
už mnoho návštěvníků přesunulo pod
stany, kde bylo zajištěno občerstvení
a hrála tam živá hudba. O večerní pro-
dukci se již tradičně postaral pan Pavel
Korbel se svou heligonkou.

Simona Albrechtová
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Nazdar sousedé, dovolte mi Vás pozvat
na dvě akce, které TJ SOKOL pro nadchá-
zející rok připravuje. První akcí je tradiční
pochod Starokolínská 15. Přáním pro další
ročník je překonání hranice 200 účastníků.
Už nám moc nechybí.  Proto si zapište ter-
mín konání již teď – 2. června 2018.

Druhou akcí je pak turnaj ve hře pétanque
– O Bašteckou kouli. Termín je možné si již
také zapsat – 28. červenec 2018. Turnaj je
určen pro tříčlenná družstva jakéhokoliv slo-
žení a věku. Pokud tedy již vlastníte sadu pé-
tanquových koulí, či si jí poběžíte hned zítra
koupit, máte dostatek času na trénink a la-
dění formy. Sami jsme zvědaví, kolik druž-
stev se přihlásí a zda se podaří udržet tento
turnaj i v dalších letech jako další příležitost
pro sousedské setkání. Informace o obou 
akcích budou uveřejňovány na FB profilu
Máme rádi Starý Kolín. Přihlášky či dotazy
k turnaji pak lze směrovat již teď na emailo-
vou adresu vaclav.kahoun@gmail.com

Václav Kahoun

TJ SOKOL – připravované akce v roce 2018


